

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 melléklettel). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 melléklettel). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Pro Libertate!

Írta: Dusiczka Ferenc

Október hatodika a magyar nép gyásznapja. Tizenhárom magyar szabadságharcos honvédtábornok vértanúhalála tette azzá. A dicsőséges csaták után bekövetkezett szomorú leveretetés gyásznapjának évéről-évre meggyászolt eseménye éppúgy komoly tanulságokat és mondanivalókat tartalmaz, mint maga az egész dicsőséges szabadságharc. Az aradi vesztőhelyen felállított kilenc bittófa féltől alakja áppúgy messzire vetíti torz árnyékát, mint amilyen élesen hangzik idén és messzegekben át a négy tábornok felé kiáltó gyilkos golyók dörrése.

Az első, amit komoly tanulságként üzen az aradi tizenhárom: a szabadságharc élet-halálharcot kell vívni és ezt a harcot még akkor is kell vállalni, ha túlerővel állunk szemben. Az a nép méltó igazán a szabadságra, amely tud is érte harcolni. Az a nép tudja igazán, hogy mit ér a szabadság, amelynek vannak önfeloldozó szabadsághősei. De ebből az is következik, hogy annak a népek szabadságért érdemes harcolni, amely meg tudja becsülni hőseinek emlékét és azoknak példájára maga is hőssé válik.

A másik nagyon komolyan figyelemre méltó tanulság részünkre a mai napon az, hogy a szabadságharcot szemben álló reakciók könyörtelen és nem ismer kíméletet, ha győztesként kerül ki a küzdelemből. Szorult helyzetében alkudozik, alkalmazkodik, meghunyászkodik, remeg és meakulpazik, de mielőtt levegőhöz jut, feni a fogát és ha kell eskü- és hitszöveggel börtönöz, gyilkol és akaszt. Az aradi tizenhárom azt üzeni: ne higgy a reakciónak, hanem kövöldözés és megalkuvás nélkül harcolj a teljes megsemmisítéséig.

Aki egy kicsit is ismeri a negyvennyolcas szabadságharcunk történetét, az előt ismeretes, hogy a negyvennyolcas szabadságharc eltorzította az imperiális reakció volt. A minden idők legnagyobbnak tartott reakció imperiális hatalma és uralkodója — nemzetközi reakciók cinikussággal — rohan a szabadságharcúkat harcoló magyar népre. Akik ezt nem látják be, vagy nem akarják belátni, azok vétkes könnyelműséggel és felelőtlenességgel a bűnös reakciót támogatják. Ezeknek nincs semmi közük az aradi tizenhárom dicső emlékéhez.

Ma a magyar nép a szabadságharcú népek táborában harcol a világ népeinek szabadságáért. Ebben a helyzetben hálátlasan emlékezik dicső szabadsághőseire, akik küzdelmes életükkel és hősi halálukkal áldoztak a nép szabadságáért. Magyar népiünk vértanú hőseire való emlékezéssel egyidőben ösztönözni kell a magyar népet, hogy meg azokról az orosz tisztekről és katonákról, akiket a negyvennyolcas magyar szabadságharc leverésére mozgósított orosz hadsereg tisztjeiként azért végeztetett ki, ki a reakciók cári önkény, mert nem akartak harcolni a szabadságért harcoló magyar nép ellen.

Október hatodika a magyar nép napja, de jelentőségében túlnő a népiünk történelmében. Tanulságai nemcsak a magyar népek számára, hanem az egész világ népeinek. A szabadság az egész ember-

Visinszkij formális tiltakozást jelentett be a berlini kérdés napirendre tűzése miatt

Trygve Lie közvetíteni akar a nyugati hatalmak és a Szovjet-Unió között

Visinszkij a Biztonsági Tanács keddi ülésén formális tiltakozást jelentett be az ellen, hogy a berlini kérdést a Biztonsági Tanács napirendjére tűzzék.

VISINSZKIJ

Szovjet kiküldött erőiesen állást foglalt az ellen, hogy a berlini kérdést a Biztonsági Tanács napirendjére tűzzék. A három nyugati hatalom célja — mondotta — semmi más, mint politikai játék, amely nem val olyan kívánságra, hogy a megálló hatalmak között ne tárgyalj kérdéseket békésen rendezzék. Erősen bírálta ezután a nyugatiak németországi rendszabályait, megállapítva, hogy ezek a rendszabályok voltak azok, melyek szovjet részről védelmi ellenrendszabályokat erőszakoltak ki. A kérdések összességét közvetlenül érinti Németország kérdése és a külügyminisztereknek, nem pedig a biztonsági tanácsnak kell tárgyalni. Hangsúlyozta, hogy lehetetlen szembeállítani a külügyminiszteri tanácsot és a biztonsági tanácsot. Ha megnézzük a három nyugati hatalom által Németországban hozott rendszabályokat, nevezetesen a pénzügyi reformot, az üzemi felszerelések elszállítását és a szeparatista mozgalmat, amelyek hátrányra vannak Németország megállapítására. Hangsúlyozta, hogy lehetetlen szembeállítani a külügyminiszteri tanácsot és a biztonsági tanácsot. Ha megnézzük a három nyugati hatalom által Németországban hozott rendszabályokat, nevezetesen a pénzügyi reformot, az üzemi felszerelések elszállítását és a szeparatista mozgalmat, amelyek hátrányra vannak Németország megállapítására.

A Szovjet-Unió és Ukrajna nem vesz részt a berlini kérdés vitájában

Páris, okt. 5. (Reuter). A biztonsági tanács keddi ülésén 9 szavazattal 2 ellenében napirendre tűzték a berlini kérdést. Visinszkij erre közölte, hogy a Szovjet-Unió nem vesz részt a berlini helyzetnek a Biztonsági Tanácsban való megvitatásában. Az ukrán kiküldött csatlakozott Visinszkij bejelentéséhez. Az ülést szünetelték.

AZ UNO POLITIKAI BIZTONSÁGÁNAK ATOMVITAJA

Az Egyesült Nemzetek szervezeteinek politikai bizottsága kedden folytatta az atomenergia bizottság jelentésének vitáját.

Clementis csehszlovák külügyminiszter felszólalásában kifogásolta, hogy a kanadai terv szerint az atomerő forrását egy olyan szerv ellenőrizze, amely a kapitalista hatalmak engedelmessé esz-közé volna.

A fehérorosz kiküldött hasonló értelemben szólalt fel.

Ausztrália kiküldöttje viszont a kanadai tervet fogadta el.

A Fülöp-szigetek képviselője örömmel üdvözölte Visinszkij javaslatát, mert az lehetővé teszi, hogy kijussanak az atomellenőrzés kérdésének zsákutcájából. A vitát szerdán folytatják. (MTI)

A HÁROM NYUGATI KÜLÜGYMINISZTER ÉS A SZOVJET VÁLASZJEGYZÉK

Berlin. Marshall, Schuman és Bevin — az utóbbi MacNeil államminiszter és a párisi angol követ kíséretében — hétfőn délután a szovjet válaszjegyzéket tanulmányozta. Párisi jelentés szerint a három nyugati külügyminiszter úgy döntött, hogy elveti a szovjet indítványt, amely a berlini kérdést a Külügyminiszterek Tanácsa elé akarja utalni. (MTI)

A „Telepress” jelentése szerint Marshall amerikai, Bevin angol és Schuman francia külügyminiszter hétfőn újabb értekezletet tartott a nyugati katonai tőmb megalakításával kapcsolatban. Míg a nyugati

erősség. Az elnyomó hatalom minden nép ellensége. Hőseink között akik a szabadságért éleik, halnak. Minden szabadsághős a világszabadságért harcol!

erősség. Az elnyomó hatalom minden nép ellensége. Hőseink között akik a szabadságért éleik, halnak. Minden szabadsághős a világszabadságért harcol!

politikusok az Egyesült Nemzetek nyilvánosságára előt békességet üzentek. Beszélnek titkos értekezleteken lazasan tárgyalnak új, széleskörű háborús tőmb megalakításáról. Londonban hétfőn este hivatalosan bejelentették, hogy Montgomery tábornokot választották meg a nyugati unió állandó védelmi tanácsa vezérkari főnökei között.

ZAVAROK A NYUGATI VEZÉRKAR TAGJAINAK KINEVEZÉSE KÖRÜL

Francia politikai körökben élénk érdeklődéssel kísérik a nyugati vezérkar tagjainak kinevezése körül támadt zavarokat. Mint ismeretes, a francia kormány késleltette a nyugati vezérkar névsorának nyilvánosságára hozatalát. Az amerikai forrásból származó hírek szerint a Marshall-terv keretében Franciaországnak folyósítandó dollárhitel és áruszállítások felfüggesztésének lehetőségét készítette végül a francia kormányt arra, hogy elfogadja a külügyminiszterek határozatait. Montgomery főparancsnoksága alatt Tassigny tábornok lett a szárazföldi erők parancsnoka és Jandard francia tengererő vállalta a tengerészeti ügyek főtanácsosa tisztjét. Hír szerint a kinevezéseket nyilvánosságra hozó francia minisztertanács feszült légkörben zajlott le. A nyugati légerő főparancsnoka Robb angol tábornagy lett.

Páris. Az Egyesült Nemzetek folyosóján elterjedt hírek szerint Trygve Lie főtitkár és Evatt ausztráliai kiküldött elhatározta, hogy közvetítő megoldást keres a nyugati hatalmak és a Szovjet-Unió között. Az Egyesült Nemzetek két nagyrangú személyisége ebben az ügyben már több fontos megbeszélést folytatott. Ezzel kapcsolatban újságírói körökben rámutatnak arra, hogy Evatt legutóbbi sajtónyilatkozata allig lépze bírálta az angolszászoknak a berlini kérdésben tanúsított álláspontját.

RIADÓKÉSZÜLTÉG PÁRISBAN

Páris. A bányászsztrájk első napját két tény jellemezte: 1. a munkabeszüntetésre kiadott pa-

raneset minden munkásszövetség kerestülítve, 2. sehol sem történt semmiféle zavaró eset. A sztrákbányászsztrájkok egyébként máris komoly visszahatást jelentkeznek a szövet felhasználó iparágakban. A sztrákbányászok sztrájkjában a keresztény elszervezetek és a Force Ouvriere tagjai is résztvettek.

A francia kormány riadókészültségbe helyezte a Párisban állomásozó motorizált rendőralakulatokat s a párisi helyőrség felszerelését „tökéletesítette”. Ezzel az intézkedéssel akarja a francia kormány eljéjét venni a CGT által kedre hirdetett tiltakozó tüntéseknek, amelyeknek a francia nép a sztrájkoló bányászok mellett és a kormány elviselhetetlen ár-és bércéltájkja ellen száll síkra. Ugyancsak riadókészültségbe helyezik az északafrikai csapatokat is. (MTI)

ARAB MOZGÓSÍTÁS PALESTINÁBAN

Az arab minisztertanács elrendelte a palesztinai arab őrvezetben lévő fegyverfogásra alkalmas min-

Vallomások Vidovits szöktetéséről, a „bakonyi szabadsapatokról”

A budapesti népbíróság Lukács Sándor külügytanácsa folytatta Vidovits Ferenc és társai büntetőügyének tárgyalását. Tóth Árpád elsőrendű vádlott kihallgatása során elmondta, hogy több társával illegális szervezetet alakítottak, amelynek alakuló gyűlésén Vidovits mondott beszédet. Tóth beismerte, hogy Szabolcs lakásán több összejövetelt rendeztek és amikor márciusban Vidovits szöktetéséről értesültek, a Bakonyban szabad-csoportokat akartak felállítani.

Egy áprilisi összejövetelen „kormányajánlást” is állítottak össze, amelyen Vidovits volt a miniszterelnök. A „rendszerváltozás” után Tóth Árpád sajátmagának szánta a politikai rendőrség vezetőjének szerepét. Ezután Vidovits szöktetésének előkészítéséről vallott. Szabolcs Károly másodrendű

den 18-tól 40 éves férfi asonnak mozgósítását.

A BELGA SZENÁTUS

bizottsága elutasította azt a javaslatot, amely népszavazást kér Lipót volt király ügyében. A javaslatot annak ellenére, hogy már két bizottság is elutasította, a szenátus a közeljövőben tárgyalja.

AZ USA BÉRBE AKARJA VENNİ A BALEÁRI SZIGETET

London, okt. 5. A Daily Mail jelentése szerint a spanyol fasizta vezetők ki akarják használni a helyzetet a bérbeadásra. Franco főkéntes tárgyal az amerikai bizottsággal és minden további lépés feltételként azt kívánja, hogy Spanyolországot vegyék fel az UNO-ba, terjeszték ki Spanyolországra a Marshall-tervet és a nyugati hatalmak köldjenek ismét nagyköveteket Madridba. A vezető amerikai katonai körök főként a spanyol kikötők és repülőterek érdeklik. Az amerikai haderő át akarja venni a baleári szigeteket és Washingtonban arról a kérdéstről úgy beszélnek, mintha a megállapodáshoz már csak a részletek tisztázása hiányoznék. A nyugati katonai körök hasonló megállapodást akarnak kötni Portugáliával is. (MTI)

Elkészült az új perrendtartás törvénytervezete

Az igazságügyminisztériumban elkészült a büntető perrendtartás novellájának tervezete, amelynek főbb pontjai a következők:

A törvény hatálybalépésétől büntető ügyekben kezdve a főtárgyalást a törvényszék nagytanácsa, illetve a járásbírók kistanácsa előtt kell megtartani. A törvényszék egyes bíráskodás megszűnik. A kistanács egy elnökből és két úlnökből áll. Elnökét a járásbírók bírónak sorából egy év tartamára a törvényszék elnöke jelöli ki, az úlnököket pedig egy hónap tartamára a járásbírók elnöke sorolja ki, a külön kormányrendelettel kijelölendő érdekképviselői szervek által javaslatba hozott egyének közül. Az úlnök és minőségben közti, valójuknak tekintendő és a bírókval azonos büntetőjogi felelősséggel tartozik. Arra az időre, ha az úlnök tisztség ellátása következtében rendes foglalkozását nem folytathatja, díjazásban részesül.

A törvényszék nagytanácsa elnökből és 4 tagból áll. A nagytanács elnökét és egyik tagját a törvényszék elnöke a bírák közül 1 évi tartamra jelöli ki, 3 tagját az úlnököket a jegyzékbe felvett személyek közül egy hónapi tartamra kisorsolja. A nagytanács hatáskörébe tartoznak azok a

bűnöslekmények, amelyekre a törvény 5 évnél nagyobb büntetést ír elő, továbbá a sajtó útján elkövetett bűnöslekmények, a hülyeség bűnöslekménye a külföldi üzleti eszközök elkövetett bűnöslekménye, a rágalmazás és a besújtásértés. Mindeket kitanács ítélete ellen egyes kivételekkel élektíve fellebbezésnek van helye. Fellebbezés esetén a kistanács ítéletét mindig az ítéletábra, illetve a Kúria vizsgálja felül. A fellebbezési tanács 5 tagból áll. Elnökét és 2 tagját a fellebbezési bíróság elnöke a bírák sorából egy év tartamra jelöli, két tagját pedig az úlnökök jegyzékébe felvett személyek közül 3 hónap tartamra kisorsolja.

A rögtönbíráskodást a törvényszéknek kijelölt nagytanácsa, mint rögtönbíró bíróság az érvényben lévő jogszabályok szerint gyakorolja. Az uszorbíróság hatáskörében a törvényszék nagytanácsa, illetve a járásbírók kistanácsa mint uszorbíróság jár el. (MTI)

Gyermekek felvételek Horváth utóból
Simonffy-utca 1-b.

Elítélte a népbíróság a ramocsaházi tüntetőket

A debreceni népbíróság 8-ös tanácsa dr. Deák Gyula elnöklésével kedden tartotta meg a folytatódó tárgyalást a ramocsaházi tüntetők és rendezvények ellen. Június elején a szabotázsi akciók Ramocsaházán volt Mikóczy káptalan épületében levő pártelhelyiségben gyűlést tartottak az iskolák államosságának érdekében. Ezen a gyűlésen rendezvények történtek többek között a demokráciellenes kijelentések tetelék, rémhírek terjesztése, majd a felzúgott tömeg megáradta a nyíregyházi kéküldűket, többeket súlyosan bántalmazott. Két embert a nyíregyházi kórházba kellett szállítani.

Igazság és magánosok elleni erőszak büntette miatt vonta felelősségre a népbíróság a tüntetés és rendezvények több tettesét. Orosz

Pál közvédelmi főbíró: két és fél évi börtönrre, Kertész Máriát 2 évi börtönrre, Mikolay Istvánt, a ref. lelkész feleségét 6 hónapi börtönrre ítélte a népbíróság. Két vádlott, akik először tanúk voltak, de a sértettek felismerték, hogy ők is résztvettek a verekezésben és ekkor azonnal őrizetbe vették őket és a vádlottak padjára kerültek. László Sándorné és Erdő Jánosné két és fél évi börtönrre kaptak. Nincs Lászlóné és Kovács Péterné 3-3 hónapi fegyházra jutott a népbíróság, a büntetés végrehajtását felfüggesztette, illetve eddigi fegyházukkal kitöltöttnak vette. A népbíróság súlyosbításért, a védők enyhítésért fellebbeztek. A népbíróság csak Mikolayt helyezte szabadlábra, a többiek fogva maradtak.

Amnesztiát kapnak a gazdasági kisbűnösök

A pénteki minisztertanács az igazságügyminiszter előterjesztésére elfogadta a gazdasági bűncselekmények elkövetésével kapcsolatos kegyelmi rendelkezést. Ha, du Gyula igazságügyi államtitkár a rendelet készülő végrehajtásáról a következő nyilatkozatot adta.

— Az igazságügy minisztérium hivatalból felülvizsgálja a közéleti és gazdasági bűncselekményekben hozott ítéleteket. Mindazok a személyek, akik cselekményüket a börtön utáni első hónapok, az infúzió és az aszályos évek idején

élelfenntartási szükségéből követték el és remény van arra, hogy hasonló bűncselekményeket nem fogunk elkövetni, ma, amikor megszáradtunk gazdasági életünk, számíthatunk hivatalból való kegyelmi felülvizsgálásra. Körülbelül 5.000 személyt érint a készülő rendelet. A kegyelmi rendelet végrehajtásával egyidejűleg gondoskodás történik, hogy az üzleteri bűnösök akik még nem ülték le büntetésüket, rövid idő alatt megkezdjék büntetésük kitöltését — fejezte be nyilatkozatát Hajdu államtitkár.

Az orvos- és tanárképzés reformja

Az általános egyetemi reformmal kapcsolatban több neves professzor nyilatkozott.

Vedl Emil az orvosszak szervező elnöke az orvostudományi kar reformjáról közölte, hogy a huszas csoportokba osztott hallgatók a jövőben a kötelező anyagot a betegágy mellett és a műtőkben a szakemberek vezetésével sajátítják el. A szülészet, gyermekgyógyászat és a közegészségügyi hosszabb ideig fogják tanítani. Az új módszer lehetővé teszi a cselédkönyves gyakorlati évet, mert az eddigi 5 év helyett 6 év lesz az orvosképzés ideje.

Dr. Sós József professzor hangsúlyozta nyilatkozatában, hogy minél előbb tartják a tanárképzés idejét, hogy a tanítás mellett tudományos munkákkal is foglalkozhassanak. A bölcsészeti oktatás reformjáról Lukács Sándor elmondta,

hogy a karon a jövőben minden hallgatónak a meghatározott vizsgák letétele után oklevelet kell szerezni. A tanulmányi idő 5 év lesz. Az eddigiekhez lényegesen hangsúlyosabb a Marxizmus-Leninizmus tudományos oktatására. A bölcsész karon egyébként nemcsak a gimnázium számára képezik a tanárokat, hanem a középfokú szakiskolák, közismereti tárgyaik tanítására is.

Dr. Fogarasi Béla a Pázmány Péter tudományegyetem filozófiai tanszékének professzora hangsúlyozta, hogy a kor követelményeinek megfelelően, a bölcsészeti karok ketté kell választani egy társadalomtudományi humanisztikus és egy természettudományi karra. Az osztályozott bölcsészdoktori képesítések megszűnnek és helyükbe a kor tudományos követelményeinek megfelelő doktori képzés lép.

Egy talált gyermek keresztelője

Még 1945. őszén a Nemzeti Segély Gyermekotthonának Simonyi-utján kerületben három bűnösök találtak egy csecsemőt. A talált gyermeket a Gyermekotthonban ápították, majd Gönczi János villanygyári munkás vette magához. Az időkönben elbűvöltetett örökfogadót törvény segítségével örökfogadta. A kislány, aki Bokor Jánosnak neveztek el — mivel Bokorban találtak — most három éves. A szülők szeretnék megkérni, résztvegyen a hatóságilag eltorzított gyermek szalmazsákjának történetét, amire a fennálló rendelkezések lehetővé teszik.

A keresztelést ünnepélyes keretek között vasárnap este hat órakor tartják a Vöröskereszt „C. Fazekas Erzsébet” Gyermekotthonában. A keresztelést Duszica Ferenc ref. lelkész, a Magyar Vöröskereszt ügyvezető elnöke végzi. Az ünnepség után a Magyar Vöröskereszt, a Gyermekotthon, a Menhely és a Debreceni Árvaházak meghívottjai számára gyermekotthonát ad. Egyben bemutatják a Gyermekotthon legújabb felszerelését is, amelyeket a harcművészek jérv keretében kaptak a nemes öltözetben.

A vasárnapi keresztelőd példát mutat arra, hogy az elhagyott gyermekek életét is boldogga lehet tenni. Bokor Jánoska életé szimbólum a napi demokrácia megújuló társadalmában, amely mindenki számára megbeszélést nyújt.

A Kisparasztok Országos Szabadszakszervezetének helyi csoportja a jövő héten este 8 óra kezdettel nagyszabású **szüreti bált** rendez az Ipartestület összes termében, melyre **kisiparostársainkat** b. családjával együtt szeretettel meghívja a rendezőség.

Javitunk mindentféle lábbelít (cipőt, csizmát stb.) **gyorsan, pontosan, előnyös áron** Orosz Cipész és Cizmadiák Mesterek Meteor-mozgó Munkavállaló Csoportja. Meteor-mozgó pincé.

PÁRTELET

Kiszagdapártiak! Tanulhatok, olvashatok és szórakozhatok is a Kiszagda Párt klubhelyiségében. Nyitva reggel 8 órától este 10-ig.

SZOMBATON: A KISZAGDA PÁRT SZÜRETI BÁLJA

A Kiszagda Párt debreceni szervezete október 9-én, szombaton este 8 órai kezdettel a pártszervezet összes helyiségében nagyszabású Szüreti Bált rendez. A rendezőség pompás zenéről, olesó ételekről és italokról gondoskodik a bál alkalmára. Jegyek elővételben a pártirodában kaphatók a hivatalos órák alatt.

Ma kegyeleti váltófutás

Október 6-án az aradi vértanúk emlékére minden esztendőben váltófutást rendeznek Debrecenben. A staféta a Nagyalomástól indul és a Simonyi ut végén lévő célba érkezik. Ezében a MASz keleti kerületének rendezésében ma délután fél 12-kor indul a váltófutás, amelyen több mint 30 csapat indul. A városon keresztülfutó staféta a Simonyi uti célba érkezik. Itt ünnepséget rendeznek, amely műsora a következő: 1. Himnusz, játsza a Honvédeknek. 2. Ünnepi beszéd, tartja Törös Károly megyei sportfelügyelő. 3. A csapatok elhelyezik koszorúikat a szobor talpazatára. 4. Eredményhirdetés. 5. Dí kiosztás. 6. Szózat, játsza a Honvédeknek.

A staféta idején a Deák Ferenc utca, Piac utca, Péterfia utca és a Simonyi ut forgalmát elzárják a közúti forgalomtól.

A Szabadságharcos Szövetség október 6-i emlékünnepélye

Ma délután 6 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság helyiségében rendezi a Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja a MINSZ szel karöltve október 6-i emlékünnepélyét. Dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok mond ünnepi beszédet. Az ünnepély műsorán szavalatok szerepelnek, a Honvédeknek is közreműködik.

Eltörlik az illetőségi bizonyítványt

A helyi igazgatóságban most készült el a rendelettervezet a községi illetőségi bizonyítványról. Ezzel egyidejűleg érvényét veszti a községi illetőségi bizonyítvány is amelynek megszerzése a múltban mindenki számára csak kellemetlenséget, időpocsékolást jelentett. A községi illetőségi bizonyítvány megszüntetéséről szóló rendelet rövidesen megjelenik.

Közellátás

NULLASZÁZ ÉS SZARAZTESZTA ELZÁRÓLÁS F. hó 6-án, szerdán az L—Zs betűvel kezdődő, 7-én, csütörtökön az A—K betűvel kezdődő névű fűszerkereskedők a szeptember havi listát, illetve szárazteszta szelvényekkel elszámolni tartoznak.

ROZSLANG KIUTALAS. Felhívom a sütemsterek figyelmét, hogy akik rozslangbúval süttelnek foglalkozni kívánnak, f. hó 6-án, szerdán kiutalás vegett jelentkezzenek a Közellátás központi irodájában. Egyben felhívja a közellátási központi iroda a város elhatározásának figyelmét arra, hogy f. hó 7-étől napi 25 kg-os kenyérlétes helyett nagyszelvényre 1 drb, a váltószevények kiskocájára 1 drb, a kenyérlétes váltószevényre 6 drb jegyesbúci szerezheto be.

FELHÍVJA A KÖZÉLELMESZETI ÜGYOSZTÁLY azon fűszerkereskedők figyelmét, akik petróleum kiosztás vegett elszámolni könyvüket beadták október hó 8-án petróleum kiosztás vegett a közlelmesheti ügyosztályon reggel 8 órától 3-ig feltölténi jelennek meg.

A héten már lesz szabad olaj

A hét elején **ujabb 40 sertést vág**tak le a vágóhídon. A levágott kóvér sertésekből kikerülő lenérrut **ujabb üzemek dolgozói kapják.** Még 22 üzem igényese kielégítellen. A jövő héten lesz **ujabb nagyarányú vágás.**

A napraforgóból már megkezdtek az olaj útését. A héten már megjelenik Debrecenben a **szabad olaj.**

SZINHAZ, MOZI, MŰVESZET

SZINHAZI MŰSOR:

Szerdán este fél 8-kor: Csongor és Tünde, József Attila bérlet 3. Csütörtökön este fél 8-kor: Csongor és Tünde, Ady bérlet 3.

Bereczky püspök nyilatkozata egy holland lapban

Amszterdam, okt. 5. Bereczky Albert püspök, aki a keresztény egyházak világszínán résztvevő, Amszterdamban tartózkodása során egy holland lapnak adott nyilatkozatában rámutatott arra, hogy a magyar református egyház legutóbbi zsinata helyeselte a magyar

kormány intézkedéseit. Ezt a határozatot olyan érvek alapján hozták meg, amelyek teológiailag teljesen helytállóak. Bereczky hangsúlyozta még, hogy a magyar református egyház nem vállal közösséget azokkal, akik a régi rendszert visszakívánják.

Külföldi levelezési akció

Debrecen város idegenforgalmi hivatala külföldi levelezési akciót indít. Jelentkezhetnek 25 életévüket be nem töltött ifjak és lányok, akik valamilyen idegen nyelven külföldi diákokkal, munkáfiakkal levelezni szeretnének. Megadandó adatok: 1. Név, 2. Lakcím, 3. Életkor, 4. foglalkozás, 5. Hagynálni kívánt nyelv, 6. Érdeklődési kör, 7. Milyen nemzetiségű, koru és nemü levelezőtársat kíván. Jelentkezni ma pontja a hivatalos idő alatt Debrecen város Idegenforgalmi Hivatalában lehet (város háza I. e. 38). Az akcióban való részvétel teljesen ingyenes. Idegenforgalmi Hivatal.

Meg akarta gyilkoltatni férjét, hogy újra férjhez mehessen

Fábián Miklósné nyíregyházi asszony beleszeretett egy fiatalemberbe. Elhatározta, megöleti férjét, hogy újra férjhez mehessen. Rábeszlette férje alkalmazóját, Vásárhelyi Györgyöt, hogy végezzen férjével, ezért neki adja férje összes ruháit.

Vásárhelyi vállalkozott a gyilkosságra s Fábiánné pénzt adott neki pisztoly vásárlására. Vásárhelyi azonban közben megijedt az előrelátható következményekről és jelentést tett a rendőrségnek. A nyíregyházi törvényszék gyilkosság elkövetésére irányuló szövetség vétségéről Fábiánné négy, Vásárhelyi kéthavi fegyházra ítélte. A debreceni tábla Fábiánné büntetését hathavi börtönrre, Vásárhelyit háromhavi fegyházra emelte fel. A büntetést a Kuria jogerőre emelte.

Vesztegelési ügy a bíróság előtt

A debreceni törvényszéken dr. Székely István ügyvéd tanácsa kedden tárgyalta dr. Hadady Imréné hajdúánási lakos, volt nagyszabású polgármester felesége vesztegelési bűnjegyét. A vád szemérm. dr. Hadadyné, akiknek az ura ellene eljárás indult meg nagyszabású, pépellenes cselekedetek miatt, arra akarta rábírní Vajda István rendőrhadnagyot, hogy anyagi ellenszolgáltatás ellenében helyezze az urát szabadlábra és az eljárás szüntesse meg. Egy akasztást, havi 800 forintot és követértést ígért neki. Vajda jelentette a vesztegelést bajtársai, akik azután leleplezték Hadadyné. A törvényszék előtt Hadadyné azzal védekezett, hogy ő ügyvédet akart fogadni és annak ajánlott fei 800 forintot és csak az ügyvéd címét kérte a rendőrhadnagytól. A tanúk azonban bizonyították a vesztegelést. A törvényszék dr. Hadadyné kéthavi fegyházra ítélte, a büntetésből 27 napot kitöltöttek vett. Az államügyész súlyosbításért, a védő felmentésért fellebbezett. A törvényszék Hadadyné szabadlábra helyezte a Tábla döntéséig.

Véres bál Hajdúdorogon harapással, késeléssel és fegyverdörrenéssel

Hajdúdorogon a Novella vendéglő helyiségében vasárnap este bált rendeztek. Míg a teremben folyt a bál, az utcán egy ittas társaság összeverekedett. A verekedők közül harmán, János Miklós, Gönczi András és Szabó István MÁV alkalmazottak, újfelhértől lakosok véresen, tépett ruhában be akartak menni a bálzóók közé. A rendezők nem engedték be őket mire az ittas férfiak trágár szavakat kiabálva valóságos megostromolták a báterem bejáratát. A lármára rendőrök érkeztek a helyszínre és igazoltatni kezdték a botrányt okozó társaságot. János, Gönczi és Szabó erre rátámadt a rendőrökre, egyiknek váll-

pántját leszakították és fejbavagták, másiknak Gönczi beleharapott a karjába. A rendőri intézkedés közben János megszökött, közben azonban revolverből lövést adott le. A rendőrök ezután előállították diákokkal, munkáfiakkal levelezni szeretnének. Megadandó adatok: 1. Név, 2. Lakcím, 3. Életkor, 4. foglalkozás, 5. Hagynálni kívánt nyelv, 6. Érdeklődési kör, 7. Milyen nemzetiségű, koru és nemü levelezőtársat kíván. Jelentkezni ma pontja a hivatalos idő alatt Debrecen város Idegenforgalmi Hivatalában lehet (város háza I. e. 38). Az akcióban való részvétel teljesen ingyenes. Idegenforgalmi Hivatal.

Kihallgatás során beismerték, hogy Budapestben már rendeztek hasonló véres verekedést a Mészáros utca 13. sz. alatti Pataki vendéglőben. A rendőrök elő is állították őket, azonban megszökötek. Szabót és Gönczit a debreceni rendőrségre kísérték és őrizetbe vették, a szökésben levő János kérekerítésére megindult a nyomozás.

Rendelet az alszövetkezetek feloszlatásáról

A hivatalos lapban kormányrendelet jelen meg egyes szövetkezeteknek közigazgatási úton való feloszlatásáról. A rendelet szerint, a kereskedelmi miniszter elrendelheti annak a szövetkezetnek feloszlatását, amelyről megállapítja, hogy a szövetkezeteknek minősül. Az ilyen szövetkezetek felhívja a miniszter, hogy határozata kézbesítésének napjától számított harminc napon belül rendkívüli közgyűlésen tegyen indítványt a szövetkezet feloszlatásáról. Közérdekű vállalatvezetői rendelőket a miniszter. A miniszterium határozata ellen a szövetkezet kifogással élhet. A kifogásban felsorolt indokokkal szakértőbizottság vizsgálja felül.

Fejdagon felül megörölt kenyérgabonából származó lisztforgalom szabályozása

Az Országos Közellátási Hivatali rendelet értelmében a vamarésre jogosult a fejdagon felül megörölt kenyérgabonából származó lisztet csak követően fogyasztanak, határozati szakszövegére adhatja el. Malom, kereskedő autópáros és más ipari tevékenység a vamarásra jogosult lisztet kereskedelmi forgalomhoz, tal, vagy ipari tevékenység céljára nem vásárolhat és ilyen célra vamar, leszállított lisztet nem adhat el. A malom, kereskedő, vagy iparos üzemi és üzeli helyiségében szabad forgalomban vasolt lisztet nem tarthat.

A legutóbbi minisztertanács határozatának megörölt kenyérgabonából származó lisztforgalom szabályozása

A legutóbbi minisztertanács határozatának megörölt kenyérgabonából származó lisztforgalom szabályozása. A miniszter elrendelheti annak a szövetkezetnek feloszlatását, amelyről megállapítja, hogy a szövetkezeteknek minősül. Az ilyen szövetkezetek felhívja a miniszter, hogy határozata kézbesítésének napjától számított harminc napon belül rendkívüli közgyűlésen tegyen indítványt a szövetkezet feloszlatásáról. Közérdekű vállalatvezetői rendelőket a miniszter. A miniszterium határozata ellen a szövetkezet kifogással élhet. A kifogásban felsorolt indokokkal szakértőbizottság vizsgálja felül.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO
Ma utoljára!
Mérész témájú tár-ada mi történel:
Férjek és asszonyok

METEOR
Szerdán és csütörtökön
Kacagó esték!
STAN és PAN
a két utolsó mohikán

VIGSZINHAZ
Továbbra is az izgalmas és zenés
Karaván
Eloadások: Apollo és Vigszinház
10. 6. 7. 10. 9 órakor
Meteor: 4, 6, 8 órakor

Megoldják Debrecenben a munkanélküliség kérdését

Negyszabású értekezlet a városházán

A városházán tegnap nagyszabású értekezlet volt a munkanélküliség ügyében. Domokos János főispán elnökölte a pártok, szak-szervezetek, územek, hatóságok vezetői jöttek össze.

Dr. Zolnay András közmunkaügyi felügyelő ismertette az értekezlet résztvevői előtt a munkanélküliség problémáját. Elsősorban a női munkanélküliségről való gondoskodásról szólt. A munkanélküli nők száma 800-1000 körül mozog. Köz munkával csak mintegy 300-at tudnak foglalkoztatni. December, január, február hónapokban kritikussá válhat helyzetük. A nyiregyházi példát ismeretter: a tehetősebbek a 1400 hónapok tartamára háztartási alkalmazottként vették fel a női munkanélkülieket. Ezt követésre méltónak találja Debrecen is. Ezenkívül díjazással járó téli foglalkoztató tanfolyamok rendezését indítványozta.

Takács György a szakszervezeti munkaközvetítő vezetője ismertette a hivatalos nyilvántartás adatait: 2108 a ma hivatalosan kimutatható munkanélküliek száma. Reményi József (FKP) a háztartási alkalmazottként való foglalkoztatást helyes elgondolásnak tartja. Bejelentette, hogy a „Debrecen” az ügy-szolgálatában az alkalmazottakat kereső apróhirdetéseket díjmentesen fogja közölni. A népkönyha meg- szervezését az idén is szükségesnek tartja. Patáky József iparfelügyelő, foglalkoztató tanfolyamok megren- dezésére tesz ígéretet. Kirschner

Sándor a baromfiértékesítő nemzeti vállalatnál szívesen felvételét kilitásba. Buglyó Gyula (iparpartisták) a jöve- delemfőbbbetadó és a vagyonde- zma fizetésére kötelezettek áldozat- vállalását követeli a munkanélkü- lik javára. Kósa Lajos a DHV nevé- ben anyagi hozzájárulást jelent be a munkanélküliek részére.

Ménes János polgármester a me- zőgazdasági munkák befejezésével a munkanélküliség jelentős növeke- désére számít. A város erőfeszíté- seket tesz, hogy a télen is biztosít- hasson munkakalkákat. Oszti fa- luttetési akció révén és a debrecen- pallagi út javításánál jelentős szá- mu munkanélkülit fognak foglalko- zatni. A jövedelemfőbbbetadót és a vagyonváltástól fizetőket anyagi hozzájárulás vállalására fogják rá- bírni. Az építészeti főigazgatóssal karöltve sikerült az építészakna- teli foglalkoztatását is biztosítani. A Dohányjövődékek egy új debrecen- i raktárt juttatva újabb munka- erők felvételének lehetőségét nyit- ták a dohánygyárban is. Az idei té- len így a tavalyi munkanélküliség felével kell számolni. Bizunk abban, hogy a három éves terv végén meg- szűnik a munkanélküliség. Az idei télen is megleremli a város a nép- konyhát, napi 3000 ebédet fognak kiszolgáltatni.

Domokos János főispán összege- te az értekezlet eredményeit, ame- lik révén a munkanélküliség kér- dése az idei télen nem lesz olyan fenyegető, mint az elmúlt év hason- ló időszakában.

Vasárnap nyílik meg a Déri Muzeumban a centenárius sajtókiállítás

A szabadságharc 100 éves évfor- dulójának debreceni megemlékezé- sei sorában kimagasló helyet igé- nyel az a nagyszabású sajtókiállítás, mely bemutatja a 100 év előtti nagy- idők minden fennmaradt sajtóter- mékét, sőt az utóbbi század sajtó- mozgalmak, főleg az 1918-19-es forradalmak sajtótermékeit is.

A Budapesti nagy sikerrel be- mutatott centenárius kiállítás sajtó- anyagát hozzák le Debrecenbe, amelyet kibővítenek a Kollégiumi Könyvtár léteve őrzött és dr. Lu-

kács László könyvtáros által nagy- gondnal és hozzáértéssel összeá- rított kiállítási részleggel. Sőt hozzá- veszik a Déri Muzeumban megke- lő anyagát is. Ezenkívül meg a bu- dapestinél is gazdagabb lesz a deb- receni sajtókiállítás, amely vasár- nap délelőtti nyílik meg a Déri Mu- zeumban és 10 napon át tekinthető meg. A megnyitó beszédet Ménes János polgármester mondja. Buda- pestről is számos jeles vendéget várnak a megnyitásra.

Sok a vörheny megbetegedés Debrecenben

A városi közigazgatási bizottság- ban ismertettet jelen és szerint Deb- recenben az elmúlt hónapban 180 fertőző megbetegedés fordult elő, ebből a legtöbb vörheny megbetege- dés volt. A mai lakásviznyok köz- zött nehézségeket okoz a betegek elkülönítése. A gyermekklinika ra- gályosztályán csupán 14 ágy áll rendelkezésre, remény van azonba-

arra, hogy az állami közpórház ra- gályosztályán újabb 30 ágyat sike- rül vörhenyes betegek számára biz- tosítani.

A tisztifőorvosi hivatal bacillus- gazda kutató vizsgálatait folytatta. Egy óvodában 80 gyermek közül 11 ditiéria-bacillusgazdát találtak. A gyermekeket elválogatták az óvo- dából.

15.346 általános iskolai tanuló van Debrecenben

A városi közigazgatási bizottság- ban ismertették a tanfelügyelőség jelentését, 15.346 növendék irako- zott be az általános iskolákba, 2500- zal több, mint tavaly. A hortobá- gyi állami gazdaság területén új is- kolát létesítenek. Az állam az el- múlt hónapban átvette a Kollégium gimnáziumának és polgáriának, va- lamint a Dóczyinak általános iskolá- ját, ezzel együtt a Dóczy Kossuth u. 33. számú épületét. A NEKOSZ át-

vette a volt Theresianumot, ahol a Lorántffy Zuzsánna Népi Kollégiumot, a piarista rendházban tanuló- otthon céljára szolgált 8 helyisé- get pedig az átvétel megtörténte után a Dolgozók iskolája Népi Kol- légiumát helyezik el.

Debrecenben 7580 ingyen tan- könyvet és 10.000 ingyen füzetet osztottak ki a rászoruló iskolás gyermekek között.

Tizenöt ezren nézték végig a szovjet keskenyfilmeket

Tegnap este befejeződött a Szovjet Filmnapok előkészítő munkájának egy jelentős szakasza. Tegnap este tartotta a Magyar-Szovjet Mű- velődési Társaság helyi csoportja az utolsó filmankétot keskenyfilm- vetítéssel.

Renedkívül jelentősek voltak ezek a filmankétok a Filmnapok szempontjából: nevelték, előkészít- ték közönségünket a szovjet fil- mek helyes értékelésére.

A Társaság tikkárságának ada- taiból kiderül, hogy az ankétokon összesen tizenöt ezren vettek részt a város társadalmának számunk- vértéssel.

ASTORIA
szálloda - étterem
BUDAPEST
nívós - komfortos - olcsó

ra legértékesebb rétegeiből. Tíz üzem, négy tömegszervezet, hét alapszervezet, hat ételmiségi szer- vezet, rendőrség, honvédség és az iskolák egész sora kapcsolódott bele így az átnevelő, átfarmáló munkába és egész bizonyosan nem hatástalanul.

A filmankétok hatásának tud- ható be, hogy a Szovjet Ünnepi Filmnapok iránt városszerte ha- talmas érdeklődés nyilvánul meg.

Iskola átadás Püspök- ladányban

Püspökkladány dolgozói az általuk újjáépített két általános iskolát, ren- deltetésüknek Balya János helyettesi vezető megnyitóságában hangsu- lyozta, hogy az önként vállalt mun- kát örömmel teljesítették, azért, hogy gyermekeiknek kényelmes iskolát ad- hassanak Bartók László áll. isk. igaz- gató a nevelőikar halaját fejezte ki mindazoknak, kik az iskolák újjáépí- tésében segítettek, majd a nagyszá- mu közönség előtt ígéretet tett, hogy az új iskolatitak közül új szellemű ifjú- ság fog kikerülni. Az iskola újjáépí- tésében a Nőszervezet, iparosság s a parasztság munkáján kívül különösen a Vasutas szakszervezet vette ki részét. A helyettesi munkásság 270 óri- keszes munkájával járult a munka sikeréhez. Az ünnepség befejeztével Kaszás István u. b. elnök 100 füzetet és írószert adott a gyermekeknek, melyet a munkásság ajándékképpen saját költségén vett az új iskola (anulának, BELLA SANDOR.

Ma emlékünnepepyt rendez a Kisgazdapárt

A Kisgazda Párt debreceni szer- vezete a kéthetenkénti kulturde- utának keretében ma. október 6-án a 5 órakor a nagyteremben emlékün- nepépyt rendez. Az ünnepépy mű- sora a következők: Dusicsa Ferenc, a pártszervezet alelnöke megnyitó beszédet mond. A Dóczy tani ön- öképző énekkara énekel, Gasztonyi Mária szaval, Szanyi Miklós szám- nótát mutat be, Fajzi Mária Grieg és Poldini műveket zongorázik, Ver- sényi Ida, a Csokonai Színház mű- végzője Ady-verseteket ad elő. A műsor második részében a Fialatok Színpadja bemutatja: Httai: Az or- vos és a halál c. egyfelvonásos drá- máját. A rendezőség az emlékünne- pepyre meghív és elvár minden ér- deklődőt. Belépődij nincs.

100.000 mázsa gabonát vásároltak fel vételi jegyre Debrecenben a kereskedők

A közellátási felügyelőség közlé- tette jelentését a vételi jegyre tör- ténő vásárlásokról. A kereskedők A és B vételi jegyre 36.000 mázsa búzát, 15.000 mázsa rozsot, 21.000 mázsa árpat és 8.000 mázsa zabot, C és D vételi jegyre 12.000 mázsa búzát, 3.000 mázsa rozsot, 4.000 mázsa árpat és 800 mázsa zabot vá- sárolták fel.

Az elszámoltatás a 15 holdon fe- lül gazdálkáló befejeződött.

Debrecen gazdái az ütemtervet 86,5 százalékban teljesítették.

Kétezer mázsa főlgymakk kell a debrecenkörnyéki fásításhoz

A város közigazgatási bizottsá- gában a MALLERD képviselője be- jelentette, hogy az erdőgazdálto- ság három éves tervét két év alatt ki- vánja végrehajtani. Az öt éves terv be Debrecen környékén nagyszabá- su fásítást vételezt fel, aminek két- ezer mázsa egészséges főlgymakk szükséges. A Dunántúlról hozatják a makkot, de Debrecen erdeiben is gyűjtetik.

EMERGÉ-GUMIK Solépsznál, Kálvin-tér 2.

Felhívjuk hitelesítőkét, hogy felszámolás alatt álló szövetkezetünkkel szemben jennő köveletőkét egy hónapra belül adják be. Kőműves Mesterek Ipari Termelőszövetkezte Bethlen-utca 14. sz.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITEDI!

Száz évvel ezelőtt

1848 október 6-án nyílt felkelésben tört ki a reak- ciós osztrák kormány ellen a ma- gyarokkal rokonszenvező bécsi nép. Latour hadügyminiszter ugyanis egy gránátos zászlóaljkat akart útnak indítani Jelliasich tá- mogatására. De a nép a katonaság útjába eső hidat felszedte, a hidverésre rendelt utászokat le- fegyverezte. A város közepén fel- állított katonaság tüzelt a szab- adság védőire, kik az ágyukat ro- hammal vették el s a katonasá- got kiűzték a városból. Egy nép- csoport a hadügyminisztériumot fogta körül és felkutatván az ott elbujt Latour hadügyminisztert, a reakció fővezetőjét és minden ba- jnok okát, agyonvervén egy gáz- lámpa oszlopára felakasztotta. — A harc egész éjjel folyt, 500 ha- lottat vettek a hullaházba... A győzelmes nép testvériséget eskü- dött a magyaroknak, hogy velük egysülve menti meg szabadságát. A bécsi képviselőház pedig a csá- szárhoz küldötteket írtéztett kér- vényt, hogy a Jelliasichot kineve- ző minisztrumot vegye vissza. De a császár kitérő válasz: adott és éjjel Osmützbe távozott.

—ooOoo—

— Várható időjárás: Időnként élénk északnyugati, északi szél változó felhőzet, többfelé kisebb záporosó. A hőmérséklet tovább süllyed.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Nap” Vöröshadsereg útja 1. sz. „Sztankay” Szent Anna u. 64.

RADIÓMUSOR. Szerda, Bpest 1. 6.30: Fauradó, 7.20: Zene, 8: A né- kotinói, 8.15: Hangénekek, 9: Eo- adás és zongorahangverseny, 9.30: Könyv szere. Du, 12.15: Asztali mu- zika, 1: Leányékek a magyar szabadsá- gharoban, Eoadás, 1.15: Cigányzene, 2.10: Hangénekek, 3: Énekek és a ma- gyar szabadság vértanúira, 4: Dalok, 4.30: Reméltök humor s melékaak- jain, Radiójáték, 5.10: A balavazari szüret, Eseményjáték, 5.30: A Szakra- nács műsora, 6: Szabadunk hangja, 7.30: Dalok és zongoraelemek, 7.50: A falu hangja, 9: „Szabadság — Tab- ság”, Nepdallódolgazatok, 9.45: Ló- szeri szerdák, 10.25: Váró kereszt, 10.30: Színháradó, 10.40: Törz, 10.45: Zene s beszédetek, 11.20: Hegedű, zongoraelemek, — Bpest II. Du, 5: Tanczene, 6: Hangénekek, 6.40: H. ngo. híradó, 7: Rádió néplskoája, 7.50: A Plianki-gyar vegyeskarának hang- versenye, 8: Hangénekevek, 8.30: A rádió szabadságezene, 9.15: Sziv sú- di szívetek szíveken, 10.15: Zenekari hangverseny.

— A Kistemplomban október hó 6-án délelőtt: 9 órakor ünnepi is- tenisztelet lesz.

MINDENFÉLE NYOMTATVA- NYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérlház.

— A Szabadság-úti Népfürdő bezárása. A rossz időre tekintet- tel a Népfürdő október 6-án üze- mé: megszűnt-ti.

— Nagyerdei fürdő nyitvatá- rásai ideje. Fedett uszoda hétköz- napokon reggel fél 8-tól este fél 7 óráig megszaktítás nélkül, vasár- és ünnepnapokon fél 8-tól fél 1-ig és fél 2-től 6 óráig, kedden és pén- teken meleg vízzel csak 2 óráig áll a közönség rendelkezésére. A fe- dett uszodát nők csak lektötött hajjal látogathatják. — Kádfürdő hétköznapokon reggel fél 8-tól este 6 óráig megszaktítás nélkül, va- sár- és ünnepnapokon reggel fél 8 órától 1 óráig áll a közönség ren- delkezésére. — Termál fürdő hét- köznapokon reggel 8 órától 12 óráig és 2-6 óráig, vasár- és ün- nepnapokon reggel fél 8 órától 1 óráig áll a közönség rendelkezé- sere. Fürdési rend a termál für- dőben: Hétfő, szerda, péntek egész nap és vasárnap délelőtt férfiak- nak, kedd, csütörtök és szombat egész nap nőknek áll rendelkezé- sere. Polgármester.

— A toto nyeregményt készpéz- ben kapod meg, abból a nyere- mény illetéken kívül semmiféle más levonás nincs. Betétkönyv sincs.

— Alkulesos betörő behatolt Vasi Béláné Maróthy György-ut- cáj lakásába és onnan 3000 forint értékben egy karperecet, egy aranyórárt és két svűrüt lozott.

Rádió, Kerékpár, Varrógép, Motorkerékpár
12 havi részletre.
Rádió javítás, szerelés
Soltész mérnök, Kálvin-tér 2.

— MNDSz Belváros III. szer- vezeti csoport alakuló taggyűlése f. hó 7-én, csütörtökön délután 6 órakor változás folytán a MSZMT helyisége helyét a magánalkal- mazottak helyiségében Plac utca 22-24. alatt lesz. Minden asz- szonytársunkat szeretettel várunk.

— Magánépítkezés Debrecenben. A város műszaki ügyosztálya az elmúlt hónapban 45 építési, 5 bon- tási és 16 használatba vételi engedé- lyt adott ki.

BORITÉKOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

— Autótilköléstől megkrokro- dott lovak nekivitték a szekeret egy fának a Diószegi úton. A sze- kéren ülő Harangi Zoltán fűves- kái lakos koponyatörést és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A sebészeti klinikára szállították.

— Elalták a házörző kutyát és lefejezték a fűszárra lakóját ismeretlen tettesek ellopottak há- rom hízott libát 300 forint érték- ben Szabó Zsuzsánna gyári alkalm- mazott, Bekecs u. 4. szám alatti lakostól.

— Életveszélyes fenyegetések miatt fejeletnt tett Papp Károly- né Bezerédi utca 6. sz. lakos haragosa ellen, aki ablakát ráör- ve azzal fenyegette meg, hogy disznóölökéssel fogja kibontani.

— Boxerek támadás ösztáné után. Deák János pékségéd józsal össztáncról ment hazafelé Papp Erzsébet józsal lakossal. Ut- közben háromtagú társaság meg- támadta és boxerrel agyba-főbe verte. A tettesek kézrekerítésére megindult a nyomozás.

* Árverési hírdelmény. Király Béla bírószági végrehajtó közhírré teszem, hogy Tiszacsegén 1948 október 8-án a községháza udva- rán s folytatólag a Kecskés ta- nyán 1 darab kocacsörtés 5 darab malacsal, egy fűszóborjú, libák és egyéb ingóságok 2200 Ft. érték- ben el fognak árverezeni.

— Alkítányt vitt kabáiban fe- lejtették az óráit. Zsák István kór- házi ellenőr, Magoss György tér 19. sz. lakos kabátját felesége ala- kítványt vitte egy szabóhoz. A ka- bát zsebében benne felejtették Zsák 1000 forint értékű óráját, ami eltűnt. A rendőrség a káro- suit fejeletésére megindította a nyomozást.

— Hány állatot vágtak le egy hónapban Debrecenben? A közél- lálási felügyelőség jelentése szer- rint az elmúlt hónapban 312, a ke- reskedők budapesti szállítása nyomán Debrecennek jutó marhát, kényezervágás útján pedig továb- bi 18 marhát vágtak le. Sertes csupán kevés jutott vágásra. 800 Debrecen vágatási kerete, mégis csupán 476-ot vágtak. A borjúvá- gás 150-es keretéből 131 jutott va- lóban levágásra. A juhhus-ellátás volt egyedül bőséges, egy hónap alatt 621 juhot vágtak le.

SZÁMLÁT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérlház.

— A Hortobágyon már meg- szűnt a szájt- és körömfájás. A halas ói gazdaságban gyógyultak meg utójára a beteg állatok. A Hortobágy környékén már csak Nagyivácon és Tiszafüreden van ragadó szájt- és körömfájás.

— A guthi erdőben vaddisznók vannak. A közelmúltban hajtáva- dászatot vezettek az erdő pusztí- tó vadak ellen. Az eredmény csu- pán egy süldő vaddisznó elejtése volt.

— Felhívom azokat az I. és II. járadék osztályú hadirokkantakat és háborús polgári rokkantakat (nőket is), akik rokkantóthoni ellátásra igényjogosultak és azt igénybe is kívánják venni, hogy f. hó 15-ig jelelkezzenek Debrecen thj. város hadigondozó bizottsá- gánál (Kossuth u. 20) naponta 12 és 2 óra között. Szociális fel- ügyelő.

